



Un acto de los Padres de Familia

En Astudillo se celebró ayer Junta general de la Asociación, pronunciándose di discursos sobre los fines de la misma

En Astudillo se celebró ayer domingo la Junta general de la Asociación Católica de Padres de Familia. La Junta tuvo lugar en el salón de actos del colegio de los Padres Salesianos, y asistieron gran número de astudillanos.

Después de unas palabras del señor Castaño, de saludo para todos, especialmente a los señores que acababan de llegar de la capital, dice que el secretario leerá la Memoria de la actuación en el último ejercicio. Así lo hace el secretario don Antonio Palomo, y queda patente la acertada gestión de la Directiva.

El señor Castaño anuncia que va a renovarse la Junta, y dice que si los cargos son sacrificios, deben repartirse entre todos, y lo mismo si es un honor. Don Vicente Martínez propone que en vista de la acertadísima labor realizada por la Directiva, se le otorgue un voto de gracias y se la reeija. Interviene muy atinadamente don Eladio Santander, y queda reelegida por aclamación la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Juan Castaño; vicepresidente, don Jesús Gil; tesorero, don Mariano Castrillo; secretario, don Antonio Palomo; y vocales, don Pedro Santos Duque, don Antonio Celada, don Mariano del Mazo y don Francisco Ortega.

El señor Castaño da las gracias por la designación y hace la presentación de los oradores que van a dirigirlas la palabra.

EL SEÑOR MERINO

Efectivamente, inmediatamente se adelantó a hablar el secretario de la Asociación de Palencia, don Hipólito Merino, el cual empieza saludando a los astudillanos y dice que no es orador, pues su preparación sólo la ha hecho al calor y recogimiento de la Asociación. Dice que ningún tema más a propósito para él hablar en este acto que la finalidad y actuación de las Asociaciones de Padres de Familia dentro del campo católico.

En el frondoso árbol de la Acción Católica resaltan como una de las ramas más floridas y plenas de vida, las Asociaciones de Padres de Familia.

Su finalidad principal es la defensa de la familia cristiana en toda su integridad como institución divina y base de la sociedad bajo todos los aspectos en que hayan sido mercados sus derechos. Para conseguir este fin, nada más adecuado que la Asociación, ya que la unión hace la fuerza.

Otro de los fines principales debe ser la defensa de la escuela. La escuela pudieramos decir que es como una prolongación de la familia, y en ella los padres tienen un sagrado deber y derecho de intervenir. Los padres de familia, dice, debemos trabajar sin descanso por la libertad de enseñanza contra el feroz estatismo, la enseñanza religiosa frente al laicismo, y lograr un reparto proporcional escolar.

Recomienda como fuentes de información varias de las Enciclicas que sobre estos temas han escrito los Santos Padres y la necesidad de que los padres estudien las finalidades que les están encomendadas y los medios que en cada localidad dispone para conseguirlos, llegando incluso a la designación de una comisión técnica en cada lugar, que se ocupara de estos importantes asuntos.

Termina poniendo de relieve y cantando con el poeta: "Quien nada cree nada espera, y la esperanza es un bálsamo que aroma, consuela y cura los corazones llagados". (Fue muy aplaudido).

EL SEÑOR R. DE GOPEGUI

Hace uso de la palabra a continuación el vocal de Palencia y compañero nuestro de Redacción, don Sostenes R. de Gopegui, quien saluda a los de Astudillo haciendo constar que es para él un gran honor hablar ante público tan selecto. Anuncia que es la primera vez que dirige la palabra ante numeroso auditorio, y teme que de traude a sus oyentes, a quienes pide benevolencia.

Anuncia que va a tratar del tema de actualidad candente, el Monopolio de la Enseñanza. Dice que para estudiar estos temas, como todos los que se atañen a los católicos, debemos siempre buscar nuestra inspiración en las Enciclicas de los Papas, pues por no haberlo hecho antes hemos llegado al estado actual en que nos encontramos.

Hace resaltar con Pío XI el deber primordial de la familia para la enseñanza. Estos derechos y estos deberes se extienden a la Iglesia y al Estado, pero sin menguar los primeros, que son más sagrados.

Estudia los derechos y deberes del Estado y hasta dónde llega su campo de acción, para deducir nuevamente la superioridad de derechos de la familia sobre los del Estado. Pasa a ocuparse del Monopolio, que define y aclara. Afirma que con el Monopolio del Estado, se usurpan derechos a la Familia. Hace una severa crítica del Monopolio, señalando las consecuencias de que es injusto y es funesto ya que va contra la familia, contra la libertad, contra la ciencia misma, contra la economía y contra el mismo Estado.

Deduca de las anteriores consideraciones la gran importancia de las Asociaciones de Padres de Familia. "Mirad —dice— que vivimos en la época presente bajo el imperio del número y de la masa. Para tener razón no basta con pedir, y con que el derecho nos asista, hace falta que esa petición vaya apoyada por grandes y poderosas masas, perfectamente organizadas, dispuestas a todos los esfuerzos y a todos los sacrificios para que se atiendan la justicia y al derecho".

Hace un llamamiento a los católicos para que trabajando y alentando las Asociaciones de Padres de Familia podamos evitar que el Monopolio, cuyos gravísimos inconvenientes ha enumerado, no llegue a cuajar en nuestra Patria. Y termina recomendando a todos los católicos que no desmayen nunca y que tengan fe, ya que la fe se apoya en la verdad subsistente que es Dios. (Fue muy aplaudido al terminar).

EL SEÑOR MEDIÁVILLA

Seguidamente el vocal de Palencia, señor Mediavilla, dice que él no había ido a Astudillo con idea de hablar, por lo cual, como obrero ferroviario que es, dirige un saludo cordial en nombre de los obreros católicos de Palencia, y recomienda a todos el trabajo para que no llegue a imponerse la enseñanza laica y atea. (Muchos aplausos).

DON JOSE ORDÓÑEZ

Empieza don José Ordóñez diciendo que siente una gran compiacencia al hablar entre sus paisanos queridos.

Anuncia que va a decir unas cuantas palabras sobre la importancia de la formación de los padres, pues es necesario que para hacer frente a los gravísimos problemas escolares, que hoy tenemos planteados en España, los padres preparen detenidamente su conciencia de católicos.

Para ello es preciso sentir muy hondo y ser, con el ejemplo, los maestros de nuestros hijos. Los padres deben ser los escultores de los hombres del mañana. Creo que la educación es lo que principalmente debe preocupar a los padres de familia. Y así como un escultor traza en su mente la imagen de la obra de arte que va a construir, así nosotros debemos trazarnos una norma en nuestra conciencia sobre los gravísimos problemas que hay planteados y debemos modelar a nuestros hijos como la joya más preciosa. Cita a este efecto la frase del pedagogo don Rufino Blanco, que en la Asamblea de Victoria decía que la labor del padre de familia comenzaba veintidós años antes de nacer el niño con lo cual ya se expresaba la obligación de que los padres se preparen, trabajen, laboren y hagan propósito de dedicarse a sus hijos, muchos años antes de nacer, para que cuando nazca, esa preparación esté ya colmada, y pueda dar sus frutos.

Relata como en otros tiempos no era tan necesaria esta atención de los padres, ya que los maestros de la escuela suplían en gran parte estas obligaciones. Cita varios hechos ocurridos en el mismo Astudillo cuando él era niño, por los que se deduce el respeto que se guardaba a los mayores y la preocupación de la enseñanza de la Religión a los niños, cosa que hoy no se hace ya en las escuelas.

Se extiende en consideraciones acerca de la importancia de las Asociaciones de Padres de Familia. Cita a este efecto palabras del actual Primado de España, que recomienda que no haya pueblo ni aldea en que a ser posible deje de haber estas Asociaciones. Recoge las palabras del señor Gopegui, acerca de que vivimos en un período de masas, las apoya para ha-

cer patente a los astudillanos, que es necesario tener organizadas grandes masas dentro de las Asociaciones de Padres de Familia para que después se nos haga caso. Y así frente al laicismo impondremos nuestra escuela confesional, y frente a los esfuerzos de las masas ateas, los esfuerzos de las masas católicas.

Hace hincapié en que el peligro del monopolio y de la enseñanza laica y atea no ha desaparecido, pues en el Ministerio se sigue trabajando activamente para su implantación.

Hace un elogio de las Enciclicas, especialmente de la del actual Pontífice Pío XI, sobre la Educación y pide a todos los astudillanos que la lean y la miditen.

Y termina diciendo que los padres que se preocupen así de la educación de sus hijos no solamente morirán tranquilos, sino que legarán a la Patria grandes ciudadanos y grandes católicos, y así se salvarán la Patria y la Iglesia. (Grandes y prolongados aplausos).

UN "LUNCH"

Después del acto, fueron obsequiados los oradores por los Padres Salesianos y por la Asociación de Padres de Familia con un "lunch" en una de las dependencias del Colegio.

FUNCION TEATRAL

Los miembros de la Asociación de Palencia que se trasladaron a Astudillo, pudieron apreciar, en el poco tiempo que allí estuvieron, la labor grandiosa que llevan a cabo en aquella localidad los respetados y queridos Padres Salesianos.

Aparte de dar instrucción gratuita a centenares de niños de Astudillo —a cuyo trabajo corresponden, como dijo el señor Castaño, con enorme "carifio" los de Astudillo, y con "carifio" se sienten bien pagados los venerados sacerdotes— tienen organizadas varias secciones, con vistas a la formación integral de los jóvenes de hoy, que serán los hombres del mañana. Por no faltar no falta ni banda de música. Lamentamos no disponer de espacio para hacer resaltar esta impropia y meritísima labor de los Salesianos, de cuya importancia no se dan perfecta cuenta los vecinos de Astudillo. Acaso otro día lo hagamos más despacio. Y tienen también un cuadro artístico para que los niños tengan su distracción en el teatro moral, en lugar de que anden desperdigados por las calles.

Ayer tarde se representó "El niño Tarsicio", con el teatro representado de niños... y mayores, de tal manera, que hasta pasillos y huecos, estaban atestados. La representación la realizaron a las mil maravillas los pequeños, y el menor premio que les podemos dar a esos "artistas en pequeño", es el dejar aquí fijados sus nombres. Son los siguientes:

De niño Tarsicio hizo Antonio Santos Martínez, acompañándole en los demás papeles de la obra Ciro Manrique, Benjamín Plaza, Luciano de los Mozos, Carmelo Reinoso, José Luis Varas, José Quintano, Abel Castaño, Agustín Toledano, Teodoro Varas, Fidencio Sendino, Antonio Celada y Mariano Pérez. Todos a cual mejor en sus respectivos papeles. Se les ovacionó en justicia.

Los miembros de la Asociación de Palencia nos ruegan hagamos constar su agradecimiento por la serie ininterrumpida de "enciclicas" que se les guardan en Astudillo por los miembros de aquella Asociación hermana, agradecimiento que hacen extensivo a los Padres Salesianos de aquella localidad.

EDUCACION Y CULTURA

EN LA ESCUELA NORMAL. La serie de conferencias y otros actos culturales que durante el curso vinieron celebrándose en la Escuela Normal, tuvieron el sábado último digno temate con la magnífica velada anunciada, que fué presidida por el señor gobernador.

Como principio de la fiesta, un alumno declamó, con gran acierto, la poesía "Del viejo el consejo" de Gabriel y Galán, muy bien escenificada.

Después, un coro de alumnas, bajo la dirección de la competente profesora de música, doña Matilde Vicente, interpretó escogidas canciones, realizando también maravillosamente unos ejercicios de gimnasia rítmica y de plástica animada, sistema Dalcroce, y bellos y educativos juegos infantiles con música de Llongueras y Villar.

Tras breves y acertadas frases de presentación, por doña Gregoria Vicario, ocupa la tribuna el notable médico palentino don Santiago Moro, que desarrolla el tema: "Errores educativos y educación biológica".

En su interesante trabajo critica los antiguos métodos de enseñanza, incompatibles con la naturaleza del niño; ya que para el normal desarrollo de la mente y espíritu infantiles, como para el desarrollo del cuerpo, es preciso seguir un régimen adecuado.

El maestro no ha de buscar otra clase de reacciones que las naturales y lógicas en ese ser de especiales características, que es el niño.

Con diversos ejemplos estudia casos en que lo que se atribuía a falta de atención, torpeza o travessura de los pequeños, no tenía otro origen que estados patológicos, capaces de ser corregidos con la precisa medicamentación.

El señor Moro fué muy aplaudido.

La culta directora de la Normal, doña Gregoria Vicario, al dar por terminado el ciclo de estos actos, hace el resumen de lo que ellos significaron, y gloriosa elocuentemente las ideas de los prestigiosos conferenciantes que pasaron por la tribuna de la Normal; a la vez que expone los trabajos de la Escuela, que tuvieron manifestación espléndida en la fiesta del teatro Principal el 14 de abril, y la organizada en honor de Cervantes el día del Libro. Dice que todo esto no es más que el principio, el ensayo de una labor posterior. Labor para la que pide a la Municipalidad y demás autoridades un marco material más decoroso que el edificio en que actualmente está instalada la Escuela Normal.

Termina diciendo que la obra del maestro ha de estar envuelta en un ambiente de emoción y de arte, y que formar así educadores es hacer Patria.

Recibió una entusiasta ovación.

Por último, el señor gobernador, con la amabilidad y galantería en él proverbial, expresó su satisfacción por el entusiasmo desplegado en este centro de estudio, prometiendo influir en cuanto esté de su parte, como palentino que ya se considera, para que la construcción de nueva Normal sea un hecho no muy lejano.

Fue también aplaudidísimo.

A la grata velada asistió numeroso y selecto público.

Las causas de los males que padecemos son muchas, pero ninguna tan eficaz como la mala prensa, y ningún remedio más indicado que la buena, por aquello de "Contraria contrariis curantur".

De ahí lo necesario que es suscribirse y hacer que se suscriban todos los católicos a EL DIA DE PALENCIA

Homenaje a la vejez ENTREGA DE CARTILLAS DE PENSION A VARIOS ANCIANOS

LOS PRESTAMOS CONCEDIDOS POR LA CAJA DE PREVISION COLABORADORA VALLADOLID-PALENCIA

Como estaba anunciado, ayer domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebró en el salón de señores del Ayuntamiento el homenaje a la Vejez.

La fiesta resultó en extremo simpática, tanto por su sencillez como por su elevado tono de justicia social y emoción a cuantas personas se congregaron en la casa de la ciudad a honrar a unos humildes ancianos.

En representación de la entidad organizadora del acto, ocupó la presidencia el señor Gómez Díez, de Valladolid, tomando asiento a su derecha el alcalde don Salustiano del Olmo Salinas y a su izquierda el presidente de la Audiencia, don Enrique Fernández Alvarez.

En los estrados se sentaron don Manuel de Castro, secretario del Gobierno civil, que ostentaba la representación particular del gobernador; por hacerse éste ausente de la capital, atendiendo asuntos oficiales; don Benito Valencia, de Valladolid, perteneciente al Consejo de la Caja Colaboradora; don David Rodríguez, de la Comisión gestora de la Diputación; don Santiago Calderón, don Pablo Pinacho y don Moisés González, concejales, y don César Guano, don José Marquina y don Domerciano Fernández, del Consejo de Administración de dicho organismo de Previsión social.

La Caja Colaboradora dispuso que los ancianos agraciados con la pensión fueran trasladados al Ayuntamiento en automóvil y así lo efectuaron.

Les acompañaban sus familiares, a unos, y personas de su amistad, a otros.

Comenzó el acto, con la lectura de las personas favorecidas con la pensión, Alcanza el beneficio a siete ancianos de esta provincia y asisten tres, pues los restantes, a causa de la ineluctabilidad del tiempo, no salieron de sus pueblos.

Seguidamente se procedió a la entrega de cartillas de pensión de una peseta diaria, pasando a recibirla los ancianos Bartolomé González Bargas, de 84 años, natural de Astudillo; Justo Ordóñez Quijada, de 87, de Las Cabañas de Castilla, y Macaria Galas Rosales, de 89, de Zorita del Páramo.

Además de las cartillas, se les abonó el importe de las mensualidades vencidas, correspondientes a febrero y marzo.

Este momento fué muy emocionante. Los humildes ancianos demostraron con lágrimas su profunda gratitud por el homenaje de que se les hacía objeto.

Hecha la distribución y firmados los oportunos documentos, el señor Gómez Díez pronunció breves palabras.

Dijo que la producción verdadera complacencia presidir esta hermosa y simpática fiesta.

Trata del significado de estos homenajes, no por lo que representan en el aspecto material, sino por lo que atañe al espíritu social.

Habla de la veneración, respeto y cariño que merece la ancianidad. Enumera la labor que viene realizando la Caja Colaboradora y destaca la solidaridad que existe entre las oficinas de Valladolid y Palencia.

Cita los numerosos préstamos concedidos a corporaciones, especialmente a Ayuntamientos, entre ellos el de Palencia, para el paro obrero, obras sanitarias y construcción de escuelas.

Menciona los seguros establecidos, como el de maternidad y accidentes de trabajo y otros que se establecerán.

Concluye saludando a las autoridades palentinas, a los ancianos y demás concurrentes al acto.

El señor Gómez Díez, fué muy aplaudido.

A continuación hizo uso de la palabra el señor del Olmo.

Después de hacer constar el vivo interés que estas cuestiones despertaron en el Ayuntamiento que preide, dice que lo mismo viene preocupándose de proyectos urbanos y sanitarios que en su día llevará a cabo, acudiendo a un empréstito o préstamo, que lo hará en la Caja de Previsión, por las facilidades que otorga esta entidad.

Recuerda que la cantidad de 400.000 pesetas concedida como préstamo a nuestra Corporación, fué destinada a las obras de depuración de aguas, mejora importantísima para la salud pública.

Saluda efusivamente a los ancianos agraciados, a los miembros de la Caja y se felicita de la celebración de este simpático homenaje.

Lag palabras del alcalde fueron acogidas con aplausos.

El señor Gómez Díez dio las gracias al señor del Olmo por la cesión del local para el acto del homenaje.

De los datos facilitados por el presidente del Consejo de la Caja Colaboradora Valladolid-Palencia, tomamos los siguientes:

Préstamos concedidos para obras sanitarias y construcción de escuelas.

Al Ayuntamiento de Astudillo, 96.000 pesetas.

Baltanás, 80.000. Baños de Cerrato, 35.000. Frómista, 40.000. Guardo, 30.000. Manquillos, 19.492. Palencia, 400.000. Peranzanos, 13.000. Piña de Campos, 15.000. Grijota, 15.000.

A cuenta de la Décima, para atenciones del paro obrero: Capillas, 1.162,15. Palencia, 54.624,47. Pozuelo del Rey, 416,88. Villada, 4.330,04. Astudillo, 4.811,33. Boada de Campos, 770,92. Carrión, 5.533,10. Fuentes de Nava, 3.966,30. Anticipos a los labradores: Ampudia, 50.000. Idem, 22.025. Idem, 36.225.

Total de préstamos a la provincia de Palencia, 927.357,19 pesetas.

Terminado el acto, el señor del Olmo, con la amabilidad que le caracteriza, enseñó a los dignos representantes de Valladolid todas las dependencias de la Casa Consistorial.

UNA PRIMERA COMUNION

En la parroquia de San Lázaro

¡Qué animada estaba ayer la casa común de los fieles de San Lázaro! Hacía días que a las cajequistas y a la Junta de la Asociación de la Doctrina Cristiana se las veía afanosas, discutiendo medios, como una madre solícita para celebrar la fiesta de sus hijos.

Querían que este acto, que llama trascendental psicológicamente en la vida de los hombres, se grabase profundamente en el corazón de aquellos niños, la mayoría pobres, a quienes habían regalado su traje completo para la Primera Comunión.

Todo era alegría; Jesús les llamaba desde el Sagrario, y ellos se saludaban con sus cabeceas inquietas.

Sin embargo dos notas tristes en medio de la alegría velaban un poco el alma blanquísima de los niños.

La primera todos la veían. Su padre estaba ausente. No había podido este año asistir a la fiesta, él, que por sus cuidados con los niños había debilitado su salud, no podía, después de los trabajos, participar de la alegría de sus hijos pequeños. Por esto todos, al recordarlos que tenían que pedir por él, dejaron caer furtiva una lágrima. Mas les consolaba el pensamiento de que su amigo Jesús no les negaría una gracia que le iban a pedir.

Otra nota triste... no que la veía, era que allí casi solo estaban los niños pobres de la parroquia. ¿Por qué no les acompañaban los ricos? Es que estos a hacen en los Colegios...

Yo pido desde aquí a los padres y a los directores de esos Colegios que supriman de sus reglamentos y borren de sus costumbres el que sus alumnos nagan en ellos la Primera Comunión. Que la hagan todos en su parroquia, ricos y pobres, para que este día estén hermanados con el común Amigo de todos.

¡Qué hermosa sería la Primera Comunión de todos los niños de la Parroquia en el mismo día! El niño rico se asemeja a los pobres porque va a recibir a Aquel que se hizo pobre por enriquecerlos a todos. Y hecha en la parroquia que es la madre de todos, para que cojan cariño a la que les recibió en sus brazos al nacer y les dará la última despedida para el cielo.

No quiero acabar así esta reseña, quiero expresar las ideas que despertó en mí la Primera Comunión. ¡Es tan bello pensar en los niños! Decía Selgas que el sentimiento que le producía a él la presencia de un niño era el que dejara de serlo. Para mí, ayer el mayor sentimiento era el que dejaron de ser ángeles.

Me parecieron tan bellos que al mirarlos una nube blanca en volví mi vista.

¿Era la nieve? No. Que la nieve enfriaba y allí había calor de afectos, de sentimientos, de emociones hondas, esas que se frugan en las llamas de los corazones. No era nieve... pero tenía la blancura de la nieve.

Miré después a todo el pueblo... Me fijé... y detrás de la nube blanca que pegaba con el suelo, había otra nube que no era blanca... Me causó miedo el contraste... Unos vestían de negro, otros de gris, de verde de azul, Pero no había la blancura de la nieve.

¿Qué era la nube blanca de la iglesia? No era nieve porque la nieve se forma en el cielo y aquella blancura se formó en la tierra como el rocío.

No eran ángeles. Porque si fueran ángeles su fulgor me hubie-

ra aterrado como a Tobías y a los israelitas, y aquellos seres blancos me atraían, me comunicaban cariño, había una mutua simpatía.

No eran los hombres y las mujeres que tenían vestidos negros o pardos, como pardo es el color de la vida y ellos ya han "vivido la vida".

No era jóvenes de colores rojos, verdes o azules, que también éstos pastaron en las verdes hierbas de los prados y después de marchitar sus flores, sus lirios y claveles, sólo llevaron en sus vestidos el color verde de la hierba.

Pero no había blancura. Es que ésta no se recolecta en el mundo, se escoge entre la hierba; por esto las jóvenes, sólo algunas en el cuello de su vestido, llevan algo de armiño. Poco y junto a la cabeza, como queriendo marcharse también.

¿Eran niños? Pero si hoy los niños son ya viejos. ¿Por qué vestir de nieve al estierco? ¿Por qué blanquear los sepulcros? ¡Cuántos de estos cuerpos no son más que ataúdes que llevan encerradas almas muertas!

Si eran niños. No de esos niños viejos. Eran azucenas nacidas en el campo. No "filas de ángeles en medio de hombres, sino filaz de niños transformados en ángeles".

No era nieve, era rocío que esperaba la salida del sol para embeberse en la fuente de la luz y después, como rubies, esparcerla por la tierra.

Eran niños de Primera Comunión, rocío que al juntarse con la luz blanca de la Hostia Purísima que se formó en el cielo, se abrazan en abrazo de cariño, de amor y se funden la nieve de la Hostia y el rocío del niño por el calor de dos corazones: el de Cristo chorreado sangre de amor y leche de pureza, y el del niño. Se funden y el niño queda transformado en Cristo.

Salieron los niños. Ya no había nieve en la Iglesia. La blancura de sus trajes, en medio de los parientes y amigos semejaba el pedazo de cielo que se ve por el agujero de una nube en día encapotado.

Se marcharon los niños. Pasó el tiempo y no los vi ya blancos; se vistieron también ellos con los colores del mundo.

¿Serían como una flor que recibió por la mañana en su cáliz una gota de rocío y al medio día el sol agostó sus pétalos, se inclinó hacia el suelo y dejó caer aquella gota preciosa para convertirla en asqueroso fango?

¡No! Que sus padres, para que no les robasen el tesoro, quisieron ocultarlo.

Son blancos en su alma, y aquí que siendo Jesús el amigo más íntimo, el más fiel compañero. Todos los días le abrazan al dormirse, cuando cruzan sus manecitas ante el pecho mirando al cielo.

Un niño soñó que jugaba con Jesús. Este le besó al despedirse y fué tanto la tristeza que le causó la despedida... que despertó... y se encontró en el mundo... él que quería ya estar con Jesús en el cielo.

Antano ABAD GOMEZ

NUEVA REVISTA

Hemos recibido el primer número de la nueva Revista "La Panadería Palentina", que dirige nuestro estimado paisano don Antolín Fraile Manterola, vecino de Alar del Rey.

Contiene, entre otros originales de interés industrial, varios trabajos sobre los de la industria panadera y mercados de trigos y harinas.

Desearnos al nuevo colega vida próspera y que tenga muchos éxitos en la defensa justa de los intereses que viene a defender.



PARA PRIMERA COMUNION GRAN SURTIDO Y VARIEDAD EN ESTAMPITAS RECORDATORIOS CARNETS EN LA Imprenta de la FEDERACION Mayor, 15. Apartado, 34.



DE CORREOS

Días de salida de esta Administración durante el mes de Mayo, de la correspondencia para América del Sur

CORRESPONDENCIA PARA LA REPUBLICA ARGENTINA, BOLIVIA, CHILE, BRASIL, PARAGUAY Y URUGUAY

Días 1 al 4.—La correspondencia para estos países se remitirá a Vigo para su embarque en el vapor "Massilia" de la Compagnie Sud Atlantique...

Días 5 al 7.—A Vigo, para su expedición por el vapor "Sierra Salvada", del Norddeutscher Lloyd...

Días 8.—A Vigo para su curso por el mismo vapor "Sierra Salvada" de conformidad con el asiento anterior.

Días 9 al 13.—A Vigo para su expedición por el vapor "Hiland Patriot" de las Royal Mail Lines...

Días 14 al 19.—A Vigo para su embarque en el vapor "Cap Arcona" de la Hamburg Sudamerikanische...

Días 20.—A Vigo para su expedición por el vapor "General San Martín" de la Hamburg America...

Días 21 al 27.—A Vigo, para su embarque en el vapor "Hiland Monarch" de las Royal Mail Lines...

La correspondencia para este despacho, se remitirá a Madrid el día 7, para su expedición por el vapor "Amazonia" de la Cosulich Line...

Despacho para Recife y Bahía.—A Vigo el día 19 para embarcar en el vapor "Almazonora" de las Royal Mail Lines...

Despacho para Recife.—A Vigo el 20, para su embarque en el vapor "General San Martín" ya mencionado.

PAQUETES POSTALES El vapor "Cabo San Agustín", de la Compañía Ybarra, que saldrá de Barcelona el día 23...

VALORES DECLARADOS PARA SUDAMERICA

No pudiendo expedirse directamente desde la Península—después de la expedición del vapor "Massilia"—las cartas con valores declarados para Brasil, Argentina y Chile...

Se pone en conocimiento del público, por medio del presente, que el día primero de mayo próximo, en virtud de órdenes de la Superioridad...

TARJETAS DE VISITA De corcho natural (gran novedad). Opalina. Vitela. Gotradas. Imprenta de la Federación Apartado 34.—PALENCIA

El ministerio de Comunicaciones y el ministerio de Instrucción Pública

¿Qué pasaba de extraño en el Ministerio de Comunicaciones? ¿Qué pasaba algo lo sabían todos los españoles, pero eran muy pocos los que sabían en qué consistía ese algo...

En el Ministerio de Instrucción Pública también se van sucediendo los ministros y también se va repitiendo en toda España...

Es uno de tantos episodios monótonos que ya están cargando un poco al profesorado y a los padres de familia...

Al día siguiente en una nota se lo dijimos al ministro: Señor ministro de Instrucción Pública, esto no puede continuar así...

Desde luego dijimos al ministro en la nota que nos llamaba poderosamente la atención que de algún tiempo a esta parte de ese Ministerio de Instrucción Pública...

Terminamos el artículo preguntando: ¿podemos estar tranquilos mientras la masonería y el socialismo aliadas con la Instrucción Libre proyecten su sombra sobre el Ministerio de Instrucción Pública...

Después de leer la noticia de la nueva reforma de los exámenes en el periódico, tomamos en nuestra mano la "Gaceta" para convencernos de si era verdad lo que allí se decía...

Está claro, dijimos nosotros, el subsecretario es don Pedro Armasa y ¿quién es don Pedro Armasa? Un masón. Ahí están las listas publicadas en distintos libros...

comentando este Decreto, y le dijo uno de la comisión técnica de la F. A. E.: Vámonos a telefonar al Ministerio. Y en efecto, así lo hicimos. El señor subsecretario. Habla con la Comisión Técnica de la F. A. E. Haga el favor de comunicar al señor subsecretario que se ha armado un revuelo espantoso...

El ministro estuvo muy fino con ellos, hay que reconocerlo, pero hay que reconocer también que el ministro no había leído el Decreto que firmó. Lo había leído sin duda el subsecretario...

Como complemento de esta disposición se ha publicado también otra orden, relativa a rifas y loterías de verbenas y ferias. En ella se prohíbe toda rifa o tómbola que no se ajuste a lo anteriormente preceptuado...

Esta cuota especial se satisfará por los propietarios de las rifas y tómbolas, por cada feria o verbena en que las exploten...

La Autoridad gubernativa local podrá retirar el permiso de cualquier rifa o tómbola cuyo funcionamiento no se ajuste a la característica de tómbola o rifa.

Acaba de recibir las mayores fantasías para trajes de la presente temporada. UNIFORMES DE TODAS CLASES Ejército, Guardia civil, Carabineros

LA CASA más surtida en accesorios de las mejores marcas para máquinas de escribir, es la de S. MORRÓNDO, Mayor Principal, 166.

Autorización para celebrar rifas, previo el pago del impuesto correspondiente

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una orden que dice así:

"En la "Gaceta de Madrid" de fecha 21 de junio de 1932 se publicó por el ministerio de Hacienda una disposición dada por este de Gobernación con fecha 20 del mismo mes y año, que determinaba la prohibición de toda clase de rifas y tómbolas de objetos que se adjudicaban al público por medio de la suerte...

Este ministerio ha tenido a bien disponer que quede sin efecto la orden de 20 de junio de 1932, publicada en la "Gaceta" de Madrid del 21 del mismo, y que en lo sucesivo no ponga vuestra excelencia inconveniente alguno para el establecimiento y funcionamiento de las referidas industrias...

Como complemento de esta disposición se ha publicado también otra orden, relativa a rifas y loterías de verbenas y ferias. En ella se prohíbe toda rifa o tómbola que no se ajuste a lo anteriormente preceptuado...

Esta cuota especial se satisfará por los propietarios de las rifas y tómbolas, por cada feria o verbena en que las exploten...

La Autoridad gubernativa local podrá retirar el permiso de cualquier rifa o tómbola cuyo funcionamiento no se ajuste a la característica de tómbola o rifa.

Acaba de recibir las mayores fantasías para trajes de la presente temporada. UNIFORMES DE TODAS CLASES Ejército, Guardia civil, Carabineros

LA CASA más surtida en accesorios de las mejores marcas para máquinas de escribir, es la de S. MORRÓNDO, Mayor Principal, 166.

LAS RIFAS Y LOTERIAS Los mercados castellanos EXTRANJERO

CARRION DE LOS CONDES tiempo arisino. Los campos no prometen por el mal tiempo de nievos y rios.

se cotiza harina extra a 65 pesetas los 100 kilos; de primera a 64; panadera a 63; de segunda a 62; salvado de cuarta a 26 pesetas los 100 kilos con sacco; gordo a 27.

Trigos: Esta cooperativa harinera se anastee de trigo del Sindicato que posee bastantes vagones y de sus cooperadores. Vale el centeno a 16 pesetas los 43/30 kilos; cebada a 10 pesetas los 25 kilos.

MEDINA DEL CAMPO Este mercado ha estado desanimado a causa del mal tiempo. Al detall rigieron los siguientes precios:

Trigo, a 21 pesetas los 43/24 kilos. Cebada, a 9/50 los 22/20. Algarrobas, a 17 los 43/24. Garbanzos para siembra, de 80 a 90 céntimos kilo.

Huevos, docena, a 2/20 pesetas. Patatas, a 1/75 los 11/50 kilos. Vino blanco, a 9 los 16 litros. Idem tinto, a 8. Tendencia, sostenida. Tiempo vario.

BURGOS Precios al detall. Entrada de todo grano, 400 fanegas próximamente. Trigo blanco, a 85 reales las 92 libras.

Idem rojo, de 84 a 85. Cebada, de 40 a 41. Avena, de 32 a 33. Yeros, de 68 a 70. Patatas, de 2 a 2/50 pesetas arroba.

Tendencia del mercado, sostenida. Compras, animadas. Tiempo irio. Estado de los campos, empeñado la escava.

LABRADORES, se venden garbanzos de siembra del terreno, superiores, desde 0/85 pesetas kilo.

Casa Félix Pedrosa Díez (Ultramarinos). Santa Ana, 25. Palencia. Teléfono 331R.

¡¡ ATENCION !! Labradores, se venden garbanzos de siembra del terreno, superiores, desde 0/85 pesetas kilo.

CASA FÉLIX PEDROSA DÍEZ (ULTRAMARINOS). Santa Ana, 25. Palencia. Teléfono 331R.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2º Especialista en Cirugía general (Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

Las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas

EL SIGLO XX

Cubiertos de Plata de Ley Plata Meneses Alpaca

Vea el inmenso surtido que presenta la Casa SALAMANCA Mayor Principal, 53 PALENCIA

Sedería y Lanería

Creaciones para la

Casa POLO

Diariamente novedades

Mayor Pral., 91. Teléfono, 5



Nitrato de Cal IG 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal TODOS LOS CULTIVOS LO AGRADECEN

PARA CONSULTAS TÉCNICAS: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2 JOSE MARIA MENENDEZ HEVIA Representante regional: Valladolid, Arribas, 3. Tfno. 2822

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesanos de DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 366.

INFORMACION DE LA PROVINCIA LA OBRA MISIONAL INFORMACION DE LA REGION

Saldaña
ACCIDENTE DE TRABAJO
Señalándose el accidente ocurrido en la propiedad de...

Agular de Campo
FERIA DE SAN MARCOS
Buena feria de San Marcos, tanto en el ganado presentado como en el precio y número de tran-

En estos momentos que va a empezar a correr mi pluma sobre las cuartillas, llegan a mis oídos los primeros acordes de la música, a cuyo son pronto las parejas van a bailar. No hace mucho he oteado y visto por las calles y plaza de esta villa el clásico olor de churros y los chillones colores de barracas, que pregonan estamos en fiestas; esta tarde debe haber sido proclamada "Miss Torquemada"; nuestro deber de informador queda esta vez incumplido, pues no nos hemos enterado aún quién ha sido la elegida. Perdón, lector, por ello, si ves defraudada tu curiosidad, pero sabe que Torquemada tiene jóvenes sin cuento, dignas de ser proclamadas reinas de belleza, sin que por eso dejen de ser virtuosas; yo hoy no te puedo decir más.

Hoy se ha repartido profusamente un extraordinario de "El Diario Palentino", en el que sus redactores dan a conocer, como el año pasado hizo EL DIA DE PALENCIA, los problemas de interés que está realizando, o pudiera realizar, Torquemada; muchas autorizadas recogieron el año pasado y éste, en ambos periódicos, facetas del pasado, presente y porvenir de esta villa, y entre todas ellas destaca en primer lugar el amor que, sin excepción alguna, sienten los de Torquemada por su Virgen de Valdesalce; por ello y porque la rutina me llevaría a decirte lo que tú, lector, ya sabes que son estas fiestas y ferias de tu pueblo, voy a recordarte en unas líneas algo de lo que también sabes y seguramente te gustará recordar.

Ya sabes, hijo de Torquemana, lo que valen tus vegas, con sus huertas y majuelos; ya sabes lo que valen los frutos de tus cosechas y los caldos de tus vidés; tal vez, vecino de Torquemada, eres un poco despreocupado en unirte a los demás para resolver tus problemas, y es que Dios te dió un campo tan fértil que, comparado con otras tierras de Castilla, vives en un frondoso oasis; por tu río y por tu canal corre agua que te da riqueza; pero piensa que, como muy bien te dice tu médico titular, ese mismo agua que fertiliza tus campos puede darte muerte a ti y a los tuyos, por los gérmenes mortíferos que en ella bebes; ya sé que os preocupan nuestros problemas, que nuestras autoridades, si las ayudas, procurarán resolverlos, y que Torquemada cada día verá en aumento su riqueza.

Tal vez quien me lea vaya pensando que llenos de optimismo vemos un porvenir próspero para esta villa y no compartan nuestra opinión; salgamos a su paso y demostremos que nuestro optimismo, si como tal lleva algo de sueño, se lava también en hechos, y si bien, como dijo Calderón, "los sueños sueños son", también dijo que aun en sueños debe el hombre hacer el bien; no recuerdo ahora el verso, pero sí su concepto; pues bien, lector amigo, llevas en tu alma, como hijo de Torquemada, el amor a la Virgen de Valdesalce, y Ella es el canal que llevará el sol y el agua, la fertilidad, a tus tierras; sigue teniendo fe en tu Virgen y no te olvides que tus fiestas están unidas a las de Ella; no vayas por la mañana a rogarla y por la tarde la ofendas; bien está que goces de las fiestas, buscando un descanso en las fatigas, pero así como te fias de tus consejeros para que te solucionen tus problemas, busca también y atiende a los que plantando en ti la semilla de Dios te dicen que acudas a El, confesando tus culpas si las tienes; en una palabra, como decía el castellano poeta, "ara y canta, labrador"; pero de tal manera, que al final de tu vida puedas decir también como el que "vas dejando de ti en pos algo que tienes de Dios".

No puedo terminar de escribir sin decir algo de las conferencias morales que el orador sagrado don Faustino Giraldo

ha pronunciado días pasados acerca de la utilidad del Sacramento de la Confesión; creo que todos hemos quedado bien enterados de la necesidad que tenemos de confesarnos, cosa es ella que a diario también nos hablan nuestros sacerdotes; tal vez no recojan todavía la mies abundante que ellos quisieran, los que tal vez por ello sientan tristeza en sus deseos de llevar almas a Dios y por ello vayan a tan ciosos ministros del Señor la última parte de estas líneas, y para mayor autoridad en el envío de mi seguridad en sus desvelos de copiar a mi pluma lo que un personaje de reciente obra de Pemán dice de San Ignacio de Loyola: "Y triunfará de seguro; que cuando en algo se empeña, paso a paso: bien o mal—repartiendo por igual la suavidad con el mando—cojeando cojeando, llega siempre hasta el final".

Y ahora, lector, si me has aguantado leyéndome hasta aquí, gracias y perdón; hui de la rutina de contarte lo que sabes son las fiestas de tu pueblo para recordarte como te dije antes que tu fe en la Virgen de Valdesalce ha de salvarte, siguiéndola uniendo a tus fiestas y a tus tareas de diario y no pienses sólo en agrandar tu hacienda o divertirte en tus fiestas; piensa también, como dice el poeta Pemán versificando el pensamiento de San Ignacio, que

"El mundo es un viaje que pasa pronto... y detrás; muerte, juicio, infierno o cielo"

Al poner fin a estas impresiones más sigo escuchando la música con que las parejas están bailando, voy a entregarme al sueño, y tengo fe en que algún día los periódicos hablarán de las fiestas que celebrarán en honor de su Virgen de Valdesalce, los hijos de esta muy noble y muy leal villa de Torquemada, que por la gracia de su Virgen será llamada también muy católica.

EL CORRESPONSAL
El magisterio de la Prensa es el que más cunde, más se extiende, más influye, más repara y contiene (siendo buena) los avances del mal, y más ayuda para las obras del bien. Con buena Prensa se hace todo: escuela, templo, asilo, hospital, Ayuntamientos y Gobiernos. Con mala Prensa, se destruye todo.

¿Vale o no vale la Prensa? ¿Importa o no apoyarla y sostenerla?
Vea si es un deber apoyar y propagar

EL DIA DE PALENCIA
paladín definido en sus ideas.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

La obra misional a todos incumbe, y todos podemos y debemos ayudar en la santa obra de propagar nuestra fe divina, que es, a la vez, llevar a nuestros prójimos un bien muy humano, porque no hay progreso verdadero, ni verdadera civilización fuera de la ley cristiana.

COMO PRESTAR ESA AYUDA OBLIGADA?
" Así como Moisés, cuando luchaban los israelitas contra Hamalec, levantaba sus brazos suplicantes al cielo en la cumbre de la montaña, del mismo modo—es decir, orando—mientras los misioneros del Evangelio se fatigaban con el cultivo de la viña del Señor, todos los fieles cristianos deben acudir en su ayuda", dice nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI en su Encíclica "Rerum Ecclesiae".

Y, dime, cristiano que esto lees: ¿oras tú por los misioneros? ¿Pides a Dios que conceda el don inestimable de la fe a los pobrecitos infieles? En tus oraciones, ¿ocupan lugar preferente las necesidades de las Misiones?

¿No hay almas más necesitadas de tu caridad que las que tienen la inmensa desgracia de no conocer a Jesucristo! ¿Has considerado "seriamente" qué es lo que ha hecho Cristo por tí? ¿qué es lo que haces tú por Cristo? ¿qué es lo que puedes, y debes hacer por El? Pues, ten por cierto, que lo que hicieres por los pobrecitos paganos, Cristo lo recibe como obsequio ofrecido especialmente a El mismo.

Ahora bien; el jueves, 3 de los corrientes, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Francisco, se celebrará, como en años anteriores, una Misa de Comunión general; y en el Palacio Episcopal, a las doce, por última vez, bajo la presidencia de nuestro Excmo. Sr. Obispo, tan amante de las Obras Misionales, "La Santa Obra de la Propagación de la Fe" celebrará Junta general ordinaria.

¿No podrías asistir a estos actos, ofrecérselos a Dios en obsequio de los infieles y pedir con fervor por su pronta conversión? ¡No lo olvides, carísimo lector! Cristo está esperando la ayuda de la OBRA MISIONAL, en la santa obra de la conversión y civilización de los MIL TRES-CIENTOS MILLONES DE INFIELES que no han oído hablar de Jesucristo, su único, como nuestro, verdadero Redentor.

ACEITE ligitimo Sierra, al precio del corriente. Sólo almacenes Scurrales Alejandro Ortega. Le trabajan como especialidad.

VENDESE molino harinero de dos pares de piedras de 1,30 de diámetro, y provisto de todos los adelantos modernos, situado en Paredes de Nava. Informes, dirigirse a don Mariano Sevilla, Fuentes de Nava.

Zamora
EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL MUERE UNA PERSONA Y RESULTAN HERIDAS DOS MAS
El sábado por la tarde circularon rumores por nuestra ciudad de que en el inmediato pueblo de Morales del Vino, había ocurrido un accidente, en el que había perdido la vida una persona.

Nos trasladamos al Juzgado de Instrucción, donde nos fue anunciada la noticia, sabiendo después nosotros para el lugar del suceso, distante de la capital unos seis kilómetros y medio.

Una vez que llegamos al escenario de los hechos, nos pusimos a indagar las causas que habían motivado el accidente. Parece ser que el sábado, a las seis de la mañana, salieron de Madrid, con dirección a Valladolid, el automóvil, ocupado por el Sr. don Wenceslao González Garra, acompañado de su esposa y del conductor del vehículo, llamado Joaquín Fernández Díez, de 20 años, y de estado soltero.

Al llegar a las inmediaciones del citado pueblo, notó el chauffeur que se le había roto la dirección, haciendo funcionar inmediatamente los frenos de coche, el cual, a pesar del buen estado de los aparatos cortamarchas, siguió zigzagueando violentamente por la carretera unos catorce metros, echándose después el vehículo hacia el lado de la carretera, y rematando un montículo que en ella había, dando el coche una vuelta de campana.

El coche permaneció en este estado hasta que acertaron a pasar por el lugar del suceso unos vecinos del pueblo de Morales, los cuales, tras unos esfuerzos, lograron poner el coche en su posición normal. Inmediatamente los citados individuos se pusieron a extraer el interior del coche a los ocupantes, observando que el conductor era cadáver, mientras su muerte por aprisionamiento de la cabeza entre el asiento y el volante. Después ayudaron a salir de automóvil a su propietario, el cual tenía heridas de alguna consideración y a su esposa, la cual solo sufría algunos magullamientos de carácter leve.

Trasladados los heridos a Zamora, fueron conducidos a la clínica del doctor Crespo Alvarez, el cual apreció a los heridos heridas de alguna consideración. Poco después marchó el Juzgado con dirección al lugar del hecho, certificando el forense la defunción del conductor, y su traslado al depósito municipal del Cementerio de Morales.

SE VENDE ganado: 12 reses lanaras, criando, o sean emparejadas, borras y sobborras. Para tratar, con su dueño, en Villabermudo de Ojeda, señor Claudio Martín.

SE VENDE la casa número 3 de la calle de Ramírez, de esta ciudad. Informes: don César Pérez de Sántago, Avenida del General Amor, número 3.

les, para practicarle la autopsia. El coche también fue trasladado a Zamora, para averiguar en el motor las causas del accidente. LAS HERIDAS DE LOS LESIONADOS
Por el doctor Crespo Alvarez, fue comunicado a los periodistas el siguiente parte ratificativo: Don Wenceslao González Garra, contusión sencilla en el pecho, de pronóstico reservado. Hoy se le hará una radiografía para ver si hubiese lesión interna.

La esposa del herido sólo poseía algunas contusiones—como decimos más arriba—de pronóstico leve.

LAS HERIDAS QUE PRODUJERON LA MUERTE DEL CHAUFFEUR
Por el forense, señor Almirante, fueron reconocidas las heridas que motivaron la muerte del Joaquín, y que son las siguientes: fractura completa de la base del cráneo, con gran hemorragia cerebral, la cual fue producida por aplastamiento de un cuerpo duro, que le produjeron la muerte instantánea. Enrique DEL CORRAL

Santander
DE FUTBOL
Si, como parece lógico, los equipos manistas de la Copa de España fueran el Madrid y el Oviedo, no es muy aventurado decir que existen algunas posibilidades para que la final pueda celebrarse en Santander. El Oviedo ha dicho ya oficialmente que en caso de quear manista desearía que la inauguración se resolviera en los campos de Sarriena. Pista que el Madrid preste su conformidad. Parece ser que la preocupación de este equipo es la de sus campos del Racing son capaces para la celebración de un partido de tanta trascendencia con vistas a su renacimiento económico. Nosotros creemos que es suficiente, y si no lo fuera, no es difícil improvisar buen número de localidades, ya que terreno hay para ello.

Algunos cronistas madrileños hacen ver la necesidad de que dicha final debe celebrarse en Santander, ya que además de ser un punto bastante equidistante entre Asturias y Madrid, encontrarían además los equipos un público imparcial y acogedor. Esto unido a la enorme afición que hay en la provincia entera hace suponer que los campos se verían ese día completamente llenos. Creemos que a los aficionados palentinos les

agradaría también que la final se celebrara en Santander por las muchas facilidades que tienen para poder desplazarse a la capital de la montaña.

PARA EVITAR EL CIERRE DE LA NAVAL DE REINOSA
Se ha despedido a Madrid una Comisión magna de fuerzas vivas de toda la provincia, para llevar a cabo cerca de los poderes públicos determinadas gestiones encaminadas a poner remedio a la terrible tragedia que se cierne sobre la industrial ciudad de Reinosa. El hecho es que esta Comisión se haya encontrado en la capital de la República con el planeamiento de la crisis ha sido motivo de que algunas gestiones hayan sufrido ciertas demoras. Sin embargo, los comisionados dejaron en Madrid todos los elementos necesarios para que el futuro Gobierno sepa claramente cuáles son las justas aspiraciones de Reinosa. Una vez más reiteramos nuestro deseo de que todas las gestiones que se lleven a cabo en Madrid, tengan un feliz término, evitando el cierre total de la Constructora Naval, lo cual traería como triste consecuencia el desmoronamiento de un pueblo que tanto ha progresado y con ello el hambre y la miseria para centenares de familias.

DEL PUERTO
En la noche de ayer salió con dirección a La Habana y Veracruz el hermoso trasatlántico español "Cristóbal Colón". A bordo lleva numerosísimo pasaje para ambos puertos, mucha correspondencia y carga y general.

El movimiento del puerto ha sido bastante escaso en la presente semana y es que la crisis mundial repercute de manera bien notoria en la vida de los puertos. El número de vapores amarrados de la flota española es muy considerable.

Exactamente igual, ocurre en el extranjero. Sin embargo de esto, se anuncia el establecimiento de una nueva línea de vapores mercantes entre Polonia y los puertos españoles. El pabellón de esta nueva línea será extranjero. Es una pena que mientras nuestros armadores contemplan con la mayor pasividad cómo nuestros buques se pudren en los fondeaderos, las empresas extranjeras tratan a toda costa de extender su radio de acción comercial, evitando además el paro forzoso en que se hallan los empleados dedicados a la navegación.

Serafin MATE
28 abril 1934.

Hoy comienza la Gran Liquidación
en el número 175 de la calle Mayor

Confecciones de todas clases para señora y niño, vestidos, batas, juegos interiores de dos prendas, combinaciones y camisones desde 4,50; medias semi-hilo, a 0,95; medias seda natural, 5,50; calcetines caballero y niño, desde 0,25; vestiditos niño, 0,85; trajes niño, desde siete años, 8,50; corsés, fajas, a cualquier precio en corriente, y las de 25 pesetas, a 12,50. Aprovechen ocasión. Todo baratísimo.

Mayor Pral, 175.
PALENCIA

CURAN LA HERNIA
Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Puerto de Sagunto, 5 de abril de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Agradecido le autorizo a publicar lo que sigue: El mes de marzo de 1930 fui operado de una hernia en el lado derecho, la cual se me reprodujo cuatro meses después. Acudí al Método C. A. BOER, y desde que me fueron aplicados sus aparatos empecé a notar la mejoría, hasta que llegó mi completa curación. Su atto. s. s., José Pérez Gil, Alquería de San Miguel, Puerto de Sagunto (Valencia).

GUETARIA, 10 de marzo de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, BARCELONA. Muy Sr. mío: Le estoy muy agradecido por la curación de la hernia que padecía, lograda con suma facilidad usando los excelentes aparatos C. A. BOER. Utilice usted como guste esta prueba de gratitud de su afmo. s. s., IGNACIO UCIN, en GUETARIA (Guipúzcoa).

Herniado: no pierda usted el tiempo. Descuidado o mal curado amarga usted su vida y la expone en todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de PARIS en: Reinosa, lunes 7 mayo, Hotel Universal.

PALENCIA, martes 8 mayo, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL. Valladolid, miércoles 9 mayo, Hotel Inglaterra. Soría, jueves 10 mayo, Hotel Comercio.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38, BARCELONA.

Anuncios por palabras

LA MAXIMA PERFECCION EN RADIO. Con el SABA oírás usted orquestas, conferencias, discursos, canciones, masas corales, música religiosa, etc., con tanta realidad, que le parecerá a usted tener los ejecutantes en su misma habitación. Exclusiva, Feliciano Ortega Colombres, Almacenes de maquinaria. Teléfono 96. Apartado de Correos 58. Palencia.

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

Precios de Trimestre ..... 9  
suscripción Semestre ..... 18  
Año ..... 34

# El Día de Palencia

De los artículos firmados  
responderán sus autores  
No se devuelven los originales.

## LA ACTUALIDAD POLITICA

### EL MIERCOLES SE PRESENTARA A LAS CORTES EL NUEVO GOBIERNO, PRESIDIDO POR DON RICARDO SAMPER

#### SE DICE QUE DENTRO DE BREVES DIAS OCUPARA LA CARTERA DE ESTADO EL SR. MADARIAGA, EXMINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Comentarios a la solución de la crisis

**POSESION DEL NUEVO JEFE DEL GOBIERNO**  
MADRID.—El sábado, a última hora de la tarde se celebró en la Presidencia del Consejo el acto de toma de posesión del nuevo jefe del Gobierno, señor Samper.

Asistió todo el Gobierno, excepto los señores Salazar Alonso e Irazo.

Al llegar el señor Samper, dirigiéndose a los periodistas, les dijo que estaban cansados de estos días de crisis, porque él estaba rendido.

Dió posesión del cargo el señor Lerroux, el cual, en un elocuente discurso, hizo un gran elogio del señor Samper, y dijo que como a él le cupo la gloria de atraer a la República a elementos que estaban separados de ella, ampliando el radio del régimen, esperaba que el señor Samper tuviese también la gloria de incorporar a la República a los elementos que todavía no están dentro de ella.

El señor Samper, muy emocionado, contestó con breves palabras, en que tuvo frases de admiración para el señor Lerroux, y dijo que había tenido el honor de que el jefe del Estado le hubiese encargado de formar y presidir el nuevo Gobierno y también la honra de que el jefe de su partido le hubiera dado facilidades y su colaboración para llevar a cabo la misión que se le había confiado.

Los discursos fueron acogidos con una gran ovación y los señores Lerroux y Samper se abrazaron al final, muy emocionados.

Después, el señor Lerroux, dirigiéndose a los periodistas, les agradeció la colaboración y ayuda que siempre la Prensa le ha prestado, y agregó que tenía que rectificar unas declaraciones atribuidas a don Emiliano Iglesias en que se dice que en la reunión de la minoría radical el señor Martínez Barrio se negó a prestar su ayuda para la formación de otro Gobierno y que la minoría radical rechazó la posibilidad de que el señor Martínez Barrio pudiese formar Gobierno, pues en el partido radical hay disciplina. El señor Lerroux fué despedido hasta la puerta entre una gran ovación.

#### LA DESPEDIDA DEL SEÑOR LERROUX DE LOS PERIODISTAS

MADRID.—Antes de retirarse de la Presidencia el señor Lerroux recibió a los periodistas para despedirse, manteniéndose con los informadores una conversación, a la que asistieron también algunos diputados radicales.

El expresidente del Consejo dijo que, en realidad, nada tenía que manifestar, y que más bien deseaba conocer la impresión de los periodistas acerca del ambiente que había en la calle.

Un diputado le dijo que podía sentirse satisfecho por ese lado, pues la crisis había tenido la virtud de conquistarle más opinión que la que tenía.

El señor Lerroux dijo que, efectivamente, estaba muy satisfecho, como siempre que cumplía un deber para con la República y la patria.

Un periodista le preguntó si pensaba ausentarse de Madrid, y el jefe radical manifestó que, por el contrario, pensaba quedarse en Madrid para asistir a las Cortes desde la primera sesión.

Añadió que iba a dedicarse a reorganizar la minoría, que estaba un poco desmandada, pues precisamente ahora habrá de actuar con más responsabilidad y mayor temple.

El señor Lerroux dijo a continuación:

—Por lo menos podrán decir de mí que he hecho lo posible porque España tenga un nuevo territorio. Y ahora sí que puedo decir que el coronel Capaz ha realizado la ocupación sin una peseta y sin un tiro. Sin un tiro porque los que murieron cayeron en paz y gracia de Dios, primero en accidente de aviación y después en la barcaza del desembarco. Y ya me voy de aquí porque estoy de prestado.

—¿Hasta cuándo?—preguntó el señor Pérez Madrigal.—Porque yo creo que estará usted aquí dentro de 15 días.

—No contestó el señor Lerroux.—Yo quisiera que me nombraran Arzobispo Metropolitano o me dieran cualquier cargo que no tuviera estas tantas interrupciones de las crisis. Lo más importante es que

todo el programa previsto se ha cumplido. Le dije al presidente de la República que hiciera lo posible porque la crisis no se resolviera hasta el viernes por la tarde, con objeto de que se quietaran las pasiones y pudiera llegarse al Parlamento en las mejores condiciones para una discusión serena y normal. En fin, señores, aquí quedan los ministros: yo, por fortuna, he cobrado mi libertad.

El señor Pérez Madrigal le dijo:

—Es usted Alejandro el Magno, o por lo menos el mártir—lo que el señor Lerroux respondió:

—El martirologio, cuando es por la República, está bien.

Acto seguido el señor Lerroux dejó la Presidencia del Consejo SESION DE CORTES EL MIERCOLES

MADRID.—El señor Alba estuvo en la Presidencia del Consejo a última hora de la noche y entró en el salón donde estaban reunidos con el señor Lerroux varios ministros.

Al abandonar la Presidencia, dijo el señor Alba que había acudido a devolver la visita que le había hecho el nuevo presidente del Consejo, pero que se había encontrado con que ya no estaba, pues había ido al ministerio de Trabajo a dar posesión al nuevo ministro de Industria y Comercio, señor Irazo.

Agregó que habría sesión de Cortes el próximo miércoles, y como se había quedado en avisar a domicilio cursará el lunes la citación.

Le preguntaron los informadores si habría debate político.

—De eso—dijo el presidente de la Cámara—saben ustedes más que yo. Supongo que la discusión de la crisis producirá un debate, pero yo confío siempre en el Parlamento.

#### MADARIAGA OCUPARA LA CARTERA DE ESTADO

MADRID.—El señor Madariaga fué visitado esta tarde por el nuevo jefe del Gobierno, señor Samper.

Se sabe que éste se propone que el señor Madariaga ocupe la cartera de Estado dentro de pocos días, con motivo de la marcha del señor Pita Romero al Vaticano.

#### LOS RADICALES CONTENTOS CON EL NUEVO GOBIERNO

MADRID.—Estando reunida la minoría radical en el Congreso se recibió la noticia del éxito del señor Samper en la constitución del Gobierno.

Esto fué recibido con gran entusiasmo por todos los diputados radicales, dándose, según nuestros informes, muchos vivas a Lerroux y a Salazar Alonso.

#### EN TORNO AL DEBATE POLITICO

MADRID.—El Gobierno no ha tratado aún de la actitud que tomará en el debate político del miércoles, de modo que es prematuro hablar de éste.

Desde luego, lo que por referencias directas se conoce, es que los ministros del anterior Gabinete no quieren de ninguna manera escamotear la discusión de la nota presidencial.

No habrá, por lo tanto, proposición de "no ha lugar a deliberar". Y el señor Lerroux hablará como ya hemos dicho con toda claridad. Y todos los ministros parecen estar en la misma actitud.

La discusión de la nota presidencial la plantearán probablemente los socialistas, y los monárquicos, y aunque como decimos, no hay nada definitivo, parece que la actitud del Gobierno será sostener que el acto del presidente de la República es constitucional, aunque los ministros no estuvieran de acuerdo con él.

Sostenida la constitucionalidad, el Gobierno actual no tiene por qué examinar si el anterior debió proceder o no en la forma que lo hizo.

#### COMENTARIOS A LA SOLUCION DE LA CRISIS

MADRID.—Al conocerse la lista del nuevo Gobierno, en el Congreso los diputados formaron diversos grupos en los cuales se comentaba su formación. Estos comentarios eran, en su mayor parte, desfavorables.

En uno de los grupos se hablaban los señores Maura y Barcia. Al primero le preguntaron su opinión sobre el nuevo Gobierno.

—Me parece muy bien—dijo—, pero seguramente no le parecerá así al señor Barcia.

—Si al señor Maura le parece bien—contestó el señor Barcia—, ¿por qué a mí me va a parecer de otra manera?

Se le preguntó entonces al señor Maura:

—¿Cree usted que el Gobierno tendrá mucha vida?

—La misma vida que las bombas.

Don Emiliano Iglesias decía:

—Me parece muy bien este Gobierno, porque todo lo que haga mi jefe político me parece admirable.

El señor Gordón Ordax hizo el siguiente comentario:

—No es en "La Bruja" donde se canta que fué ayer? Pues eso me parece a mí de este Gobierno.

El conde de Rodezno dijo:

—Muy bien, me parece muy bien, pero va a venir muy pronto otra crisis.

El conde de Vallellano:

—Este Gobierno encontrará una acogida parecida a la que obtuvo el Gabinete anterior.

Sánchez Albornoz:

—Ni bien, ni mal.

Don Cándido Casanueva:

—Estupendo y una magnífica solución de la crisis.

—El señor G. Robles:

—Este Gobierno me parece muy bien. Hay trajes de muy mala hechura, pero que suelen durar mucho tiempo.

El señor Rojo Villanova:

—No me explico qué significa este Gobierno, en casi todo igual que el anterior. Parece más bien que se ha hecho la crisis como para eliminar de la Jefatura del Gobierno al señor Lerroux.

Don Miguel Santaló:

—El Gobierno no responde, sin duda, al plan que se había trazado el señor Samper, como no responde tampoco al deseo expuesto por nosotros en la nota que facilitamos con motivo de la consulta con el señor presidente de la República.

Don Luis Lucía:

—Como valenciano me complace extraordinariamente el ver elevado a un paisano a la categoría de jefe de Gobierno. Al señor Samper le espera un momento difícilísimo, pero he de declarar que confío en su talento y dotes de gobierno, que son superiores a lo que la gente cree. Como miembro de la OEDA, me satisface la constitución de un Gobierno que, por sus características similares al anterior, permite una franca y leal colaboración de las derechas en el Parlamento, y como diputado me asombro de que en un régimen que se dice parlamentario, parezca condición precisa para ser ministro el pertenecer a una minoría unipersonal. Este es el caso parlamentariamente inexplicable de los señores Pita Romero e Irazo, pero una cosa es lo que dice en los libros y otra lo que se aprende en el Congreso.

El señor Bello:

—Yo no noto diferencia en este Gobierno con respecto al anterior, más que en la cabeza. Espero mucho del señor Villalobos, que es persona muy entendida en materia escolar.

## NOTAS DE ENSEÑANZA

### CURSILLOS DEL 31

La "Gaceta" de hoy publica una nueva relación de escuelas adjudicadas a maestras.

Publicamos las correspondientes a cursillistas de esta provincia:

563. Candelas Pérez, Villamuriel.

617. Emilia Martín, Lastada (Guipúzcoa).

699. Rosario Martín, Villalumbroso, idem.

804. Dolores Martín, Saro (Santander).

865. Carmen Ordóñez, Alar del Rey.

923. Agustina González, Muñoz-Cimero (Oviedo).

Nuestra felicitación a todas y en especial a las señoritas Candelas Pérez y Agustina González, hijas de queridos amigos nuestros.

### CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Relación de escuelas vacantes que habrán de proveerse interinamente en el mes de mayo, de acuerdo con las normas publicadas por este Consejo provincial, modificadas por la disposición inserta en la "Gaceta" del 24 del actual, referente a interinidades:

Escuelas para maestros: Palencia. Allende el Río, unitaria.

Valoria del Alcor, idem. Villalumbroso, idem. Villalaco, idem.

Escuelas para maestras: Palencia: Jorge Manrique, sección graduada.

Palencia: Allende el Río, unitaria.

Dueñas: sección graduada. Guardo, unitaria número 2. Castrillo de Onielo, unitaria. Magaz, unitaria.

Piña de Campos, unitaria. Belmonte de Campos, mixta. Valles de Valdavia, mixta.

La disposición pertinente indica que para figurar en las listas es necesario residir en la provincia.

La justificación de residir en la provincia se hará mediante certificación de la Alcaldía correspondiente.

Palencia, 30 de abril de 1934. LA COMISION

### MOLINO EN VENTA

Grandes facilidades para el pago. Valle de Valdelucio.—Fuencaliente

DIONISIO RUIZ

### Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Habiendo dispuesto esta Compañía la ejecución en Palencia de las obras de albañilería para la ampliación de la Substancia destinada al almacenamiento y manipulación de petróleo ligeros y pesados, con un presupuesto máximo de TRESCIENTAS OCHO MIL NOVECIENTAS OCHENTA Y NUEVE PESETAS CON SEIS CENTIMOS, convoca a concurso a los señores contratistas y constructores españoles a quienes pueda interesar.

Las bases, planos y demás detalles estarán de manifiesto en las oficinas de la CAMPSA en Madrid (calle de Torija, número 9), todos los días laborables de 10 a 13 horas, durante el plazo de admisión de ofertas, que terminará el día 21 de mayo próximo a las doce de la mañana.

Las proposiciones han de entregarse bajo recibo, en Secretaría General "Negociado A" Recepción de pliegos para Concursos", o enviarse por Correo certificado, y con acuse de recibo, considerándose en este caso como fecha de entrega la de recepción en CAMPSA.

Madrid, 28 de abril de 1934.—El Director general, MALUQUER.

## INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

### ESTA MAÑANA CELEBRÓ EL NUEVO GOBIERNO EL PRIMER CONSEJO DE MINISTROS

En otro Consejo especial que se celebrará el miércoles, se acordará la declaración ministerial a las Cortes

#### EL PRIMER CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—Esta mañana se ha celebrado el primer Consejo de Ministros, presidido por el jefe del Estado.

Al salir, los periodistas preguntaron al señor Samper si habían acordado la declaración ministerial.

El jefe del Gobierno declaró: —Sí, habrá declaración y será muy breve.

Después se acercó a un micrófono y pronunció las siguientes palabras:

"El Gobierno ha celebrado su primera reunión bajo la presidencia del jefe del Estado. Se propuso el criterio de realizar la política de conciliación y desarrollar las leyes económicas y sociales complementarias de la Constitución."

El ministro de Trabajo, como secretario del Gobierno, facilitó a la Prensa poco después la nota oficiosa del Consejo, que dice:

#### NOTA OFICIOSA

A las diez de la mañana se reunió el Gobierno en Consejo de Ministros en Palacio.

El jefe del Gobierno, señor Samper, tuvo unas frases amables y de salutación para los nuevos ministros, a las que contestaron los interesados respetuosos y cordialmente.

Hubo un primer cambio de impresiones referente a la declaración ministerial que habrá de hacerse en la primera sesión de Cortes que se celebre, acordándose celebrar un Consejo especial el miércoles por la mañana, en el cual se concretará este asunto.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del orden público, que es satisfactorio en todo el país, y de las medidas adoptadas con motivo de la celebración de la fiesta del Primero de Mayo, estimando que no pueden ser desatendidos los servicios de primera necesidad.

Sobre esto los ministros unanimemente están de acuerdo en no poner reparo a la fiesta, antes al contrario, defenderla y ampararla dentro del ámbito con que fué instituida.

También se aprobaron los siguientes acuerdos: Hacienda.—Decreto ordenando la constitución de un Jurado de revalorización para llevar a la práctica el cumplimiento de una sentencia del Tribunal Supremo sobre el Monopolio de Petróleos.

Instrucción.—Se aprobó un proyecto de ley sobre desestimación de proyectos de obras en la Ciudad Universitaria.

Obras Públicas.—Expediente de subasta de reparación de carreteras.

Agricultura.—Decreto jubilandó a don Luis García Díez de C. Cuerpo de ingenieros de Montes.

Trabajo.—Decreto nombrando a los consejeros que en representación del Estado integrarán el Consejo Nacional de Sanidad e Higiene pública.

Decreto disponiendo que los fondos especiales de la Dirección General de Sanidad sean administrados por una Junta que presidirá el subsecretario del Departamento.

Decreto derogando el artículo 91 del Reglamento de la ley accidentales de trabajo.

#### EL CONSEJO PRESIDIDO POR SU EXCELENCIA

A las doce de la mañana empezó el Consejo de Ministros presidido por el jefe del Estado.

El señor Samper pronunció un discurso de presentación del nuevo Gobierno, deteniéndose especialmente en lo referente a los nuevos ministros señor Cantos, Irazo y Villalobos.

Tuvo S. E. frases de gran estimación y consideración para los nuevos ministros.

El jefe del Gobierno informó al Presidente de lo más saliente de la política nacional y extranjera y de la política que se propone realizar el actual Ministerio.

Después el jefe del Gobierno sometió a la firma de S. E. varios decretos.

#### NOTICIAS DE LOS CONFLICTOS SOCIALES

MADRID.—El subsecretario de la Gobernación, señor Benzo, ha comunicado hoy a los periodistas que la huelga de Zaragoza transcurrió sin incidentes.

#### puesto que es un funcionario de la casa.

Los reunidos acoglieron con simpatía al señor Cantos, cuyo paso por la Dirección dejó en casa grato recuerdo.

Terminado el acto, el señor Madariaga y los directores generales se dirigieron al ministerio de Instrucción Pública, para dar posesión al señor Villalobos.

#### EN INSTRUCCION PUBLICA

MADRID.—A las diez de la mañana de ayer domingo llegó a Madrid en automóvil, procedente de Salamanca, el nuevo ministro de Instrucción Pública, don Filiberto Villalobos.

Inmediatamente se trasladó a la Presidencia del Consejo de Ministros desde donde telefónicamente conferenció con el jefe del Gobierno, señor Samper, que se encontraba en su domicilio.

Después el Sr. Villalobos marchó al hotel donde se hospedaba para cambiarse de ropa y acudir al ministerio de Instrucción para tomar posesión de la cartera.

#### TOMA DE POSEION

MADRID.—A las once y media de la mañana, media hora después de su llegada a Madrid, tomó posesión de la cartera de Instrucción pública el nuevo ministro, don Filiberto Villalobos.

Al acto, que fué breve, asistieron el ministro saliente, señor Madariaga; el subsecretario director general y jefes de sección.

El señor Madariaga hizo la presentación del nuevo ministro, al que saludó cordialmente, y cuyas relevantes condiciones puso de manifiesto, no dudando de que su gestión al frente del Ministerio para el que ha sido designado, dará frutos altamente beneficiosos en pro de la cultura y de la enseñanza.

El señor Villalobos, al agradecer en forma expresiva las palabras del señor Madariaga, tuvo también frases de elogio para la personalidad de su antecesor y labor por éste desarrollada.

Terminado el acto de toma de posesión, tan cordial como sereno, los señores Villalobos y Madariaga mantuvieron un ligero cambio de impresiones.

Minutos antes de la una de la tarde, el ministro de Instrucción pública se trasladó a la Presidencia del Consejo con objeto de visitar al señor Samper.

#### UNA CIRCULAR DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA A LOS JESES DE CENTROS DE ENSEÑANZA

MADRID.—El ministro de Instrucción pública, señor Villalobos, dirigió ayer una circular a todos los jefes de establecimientos de enseñanza, para que les manifestaran telegráficamente si todo el personal docente está en su destino, y los que no estuviesen al frente de los servicios de enseñanza, las causas de su ausencia.

#### MUERTO EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

MADRID.—Cuando se dirigía en automóvil por la carretera de Miraflores a Colmenar Viejo el director de la Papelera, don Ricardo Zabala, con varios familiares, volcó el coche, y el señor Zabala resultó con tan graves heridas, que falleció momentos después.

Su cadáver fué trasladado a Colmenar.

#### DON VICENTE CANTOS TOMA POSEION DE LA CARTERA

MADRID.—A las diez de la mañana de ayer tomó posesión de la cartera de Justicia el nuevo ministro, don Vicente Cantos.

Asistió al acto, que se verificó ante varios jefes de la casa y distinguidas personalidades, el ministro saliente, señor Madariaga, quien pronunció breves palabras agradeciendo la colaboración que le habían prestado los funcionarios durante su breve paso por el departamento y ensalzando la personalidad del nuevo ministro, señor Cantos, cuya gestión será seguramente acertada, ya que conoce a la perfección los problemas que afectan al Ministerio.

Agradeció el señor Cantos las palabras del ministro saliente, y recordó su paso por la Dirección general de Registros, diciendo que se encontraba como en su casa, entre compañeros.

#### VIDA RELIGIOSA

EN SANTA MARINA

Solemnes cultos que se celebrarán en el mes de mayo, en honor de la Santísima Virgen.

Todos los días laborables se hará el ejercicio a las siete y media de la tarde, con Exposición menor, Rosario, ejercicio del mes, Reserva y cánticos a la Santísima Virgen.

Los martes, jueves y domingos, plática.

Los domingos y días festivos el ejercicio empezará a las tres y media. En estos días habrá Exposición mayor, y después de la Reserva, un grupo de niñas recitarán versos a la Santísima Virgen.

#### No se dejen sorprender

Teniendo conocimiento de que en algunas partes se presentan a los afiliados a F. E. un sujeto que dice ser aviador y lleva cierta misión y para recibir, cobrando alguna cantidad, se vicia que el tal "aviador" lleva misión alguna, antes de no se dejen sorprender por el tal sujeto, antes de dar fe los militantes, deben denunciarle a las autoridades.

Por F. E. de las JONS. Avdo. de Arana Salvador.

Del hogar donde brillan suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON, la enfermedad huye. Y es porque en el momento de aplicarse, sus principios volátiles, energicamente germicidas, se desprenden y matan los microbio-

Haga sus encargos a la Imprenta de la Federación MAYOR, 15 APARTADO 34 PALENCIA